

Zápis ze 69. zasedání Správní rady VŠE v Praze dne 19. 5. 2026

Přítomni: Ing. Dušan Hradil, Ing. Petr Kříž, FCCA, CSc., prof. Ing. Karel Melzoch, CSc., Ing. Jiří Nekovář, Ph.D., PhDr. Miroslava Kopicová CSc., Ing. Pavel Pichler, Ing. Miroslav Rumler, Ph.D., Ing. Jana Říhová, Mgr. Michal Vronský

Hosté: doc. Ing. Petr Dvořák, Ph.D., rektor, doc. Mgr. Andrej Tóth, Ph.D., kancléř, tajemník Správní rady, Ing. Tomáš Zouhar, kvestor, doc. Ing. Pavel Hnát, Ph.D., prorektor pro pedagogickou činnost a řízení kvality, statutární zástupce rektora, Ing. Milan Nidl, MBA, prorektor pro informatiku a digitalizaci, doc. Ing. Bc. Mojmír Sabolovič, Ph.D., děkan Fakulty managementu v Jindřichově Hradci

Omluveni: Ing. Jan Fischer, CSc., Ing. Pavel Švagr, CSc., Ing. Aleš Michl, Ph.D.

Program jednání:

- 1) Informace rektora
- 2) Návrh rozpočtu VŠE na rok 2026
- 3) Výroční zpráva o činnosti VŠE za rok 2025
- 4) Výroční zpráva o hospodaření VŠE za rok 2025
- 5) Postup adopce AI na VŠE
- 6) Majetkoprávní vztahy
 - a) Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti (Vodafone Czech Republic a.s.)
 - b) Informace k přípravě prodeje Švecovy koleje v Jindřichově Hradci
- 7) Různé

Průběh zasedání:

Jednání řídil Ing. Jiří Nekovář, Ph.D., předseda Správní rady VŠE (dále i jen SR VŠE).

K programu jednání nebyly od členů SR VŠE vzneseny žádné připomínky ani doplnění.

1) Informace rektora

Rektor spolu s pror. Hnátem na úvod zasedání SR VŠE informovali o aktuálním vývoji počtu přihlášek ke studiu. Členové SR VŠE byli informováni o tom, že aktuální počet přihlášek se pohybuje přibližně na úrovni roku 2024 a zároveň mírně nad referenční hodnotou roku 2017. VŠE tak splňuje požadavek MŠMT na meziroční růst přibližně o 3 %, což škole umožní získat příspěvek od MŠMT v maximální výši. Rektor současně upozornil, že cílem školy není usilovat o další navyšování počtu přihlášek za každou cenu, pokud by takový růst neměl odpovídající finanční ani kvalitativní přínos. V této souvislosti připomněl, že i z hlediska mezinárodní akreditace je důležité soustředit se především na kvalitu uchazečů a studentů. Pror. Hnát doplnil, že cílem školy je dosáhnout alespoň loňské úrovně počtu přihlášek. Zvláštní pozornost byla věnována nárůstu zájmu uchazečů z Ukrajiny, a to těch, kteří své středoškolské vzdělání dokončili na Ukrajině, a také segmentu přihlášek do anglicky vyučovaných programů. V tomto segmentu byl již v loňském roce zaznamenán výrazný růst zájmu, který pokračuje i v letošním roce. Jako jeden z faktorů tohoto vývoje byla zmíněna pozitivní reputační role

mezinárodní akreditace. Současně byli členové SR VŠE informováni, že od příštího roku škola plánuje navýšení školného v anglicky vyučovaných programech.

V diskusi členové SR VŠE, zejména Ing. Rumler a dr. Kopicová, podpořili důraz vedení školy na kvalitu uchazečů a studentů jako klíčové kritérium dalšího rozvoje školy.

Usnesení:

Správní rada VŠE bere informace na vědomí.

2) Návrh rozpočtu VŠE na rok 2026

Kvestor představil členům SR VŠE návrh rozpočtu VŠE pro rok 2026. Návrh rozpočtu VŠE je sestaven jako vyrovnaný a vychází z pravidel financování veřejných vysokých škol pro rok 2026, z metodiky rozpisu příspěvku a dotací MŠMT a z interních pravidel VŠE pro rozdělení prostředků mezi fakulty, další součásti a sdílené náklady. Celkové prostředky poskytnuté ze strany MŠMT jsou pro rok 2026 předpokládány ve výši 1 227 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst o 1,7 % oproti rozpočtu roku 2025. V hlavním ukazateli A+K dochází k nárůstu o 2,3 %, tedy o 21,7 mil. Kč. VŠE současně získává v rámci vyčleněných prostředků na strategické řízení škol roční příspěvek 50,6 mil. Kč. Tyto prostředky budou směřovat zejména do oblastí kvality a excelence, internacionalizace, digitalizace a využití umělé inteligence, lidských zdrojů, podpory studujících, sociálního bezpečí, transferu znalostí a strategických partnerství. Investiční rozpočet se soustředí především na úpravy a rekonstrukce stávajících kapacit, kofinancování dotačních akcí a modernizaci studijního a pracovního prostředí. V případě SÚZ bude v roce 2026 pokračovat realizace investičních a rekonstrukčních akcí zaměřených zejména na koleje Eislerova a Thalerova, prostory University Hotel a další zkvalitnění studentského ubytování.

V diskusi se členové SR VŠE zajímali o prostředky ve fondu provozních prostředků. Kvestor uvedl, že fond provozních prostředků tvoří pouze menší část finančních rezerv školy ve FÚUP. Rektor současně dodal, že na fakulty trvale apeluje, aby výši svých zůstatků ve FÚUP průběžně vyhodnocovaly a nedržely v nich výrazně vyšší objem prostředků, než odpovídá reálným potřebám.

Usnesení:

Správní rada VŠE schvaluje rozpočet Vysoké školy ekonomické v Praze na rok 2026 a jeho rozpis.

3) Výroční zpráva o činnosti VŠE za rok 2025

Rektor představil členům SR VŠE Výroční zprávu o činnosti VŠE v Praze za rok 2025, která byla zpracována v souladu se zákonem o vysokých školách a podle rámcové osnovy MŠMT. Dokument shrnuje hlavní výsledky a rozvojové aktivity školy v posledním roce realizace strategického záměru na období 2021–2026. Prioritně byly zmíněny zejména aktivity v oblasti modernizace a digitalizace studijních procesů, včetně revize vnitřních předpisů v návaznosti na novelu zákona o vysokých školách, rozvoje systému InSIS, zavedení elektronického diplomu a elektronického dodatku k diplomu a dalšího rozšiřování podpory výuky v prostředí LMS Moodle. VŠE v roce 2025 získala v rámci národní Metodiky 2025+ hodnocení B – velmi dobré, což představuje výrazné zlepšení oproti předchozímu hodnocení. Byly zdůrazněny výsledky v mezinárodních a národních výzkumných projektech, růst počtu podaných mezinárodních projektových žádostí, pokračující podpora publikační činnosti a transformace doktorského studia. Zvláštní pozornost byla věnována také internacionalizaci. V roce 2025 VŠE vyslala do zahraničí více než tisíc studentů na semestrální studijní pobyty a další studenty na pracovní stáže, přijímala zahraniční akademické pracovníky a rozvíjela nabídku předmětů vyučovaných v anglickém jazyce. Zmíněno bylo rovněž posilování mezinárodní reputace školy, mimo jiné prostřednictvím umístění v mezinárodních žebříčcích, včetně žebříčku Financial Times European Business School Ranking. Rektor rovněž zdůraznil důraz školy na rozvoj komunikace směrem k uchazečům, veřejnosti i zahraničí, nárůst zahraničních přihlášek a posilování mediální viditelnosti školy.

V následné diskusi zaznělo doporučení, aby VŠE ještě systematičtěji prezentovala kvalitu svých činností a dosažených výsledků, a to jak směrem dovnitř univerzity, tak vůči vnějším partnerům, uchazečům, absolventům a širší veřejnosti.

Usnesení:

Správní rada VŠE Výroční zprávu o činnosti Vysoké školy ekonomické v Praze za rok 2024 projednala a nemá k ní výhrady.

4) Výroční zpráva o hospodaření VŠE za rok 2025

Kvestor představil členům SR VŠE Výroční zprávu o hospodaření VŠE v Praze za rok 2025, jež byla rovněž zpracována v souladu se zákonem o vysokých školách a metodickými pokyny MŠMT a obsahuje roční účetní závěrku, analýzu výnosů a nákladů, informace o vývoji fondů, majetku a závazků školy i přehled kontrolní činnosti. Účetní závěrka VŠE za rok 2025 byla ověřena nezávislým auditorem, podle jehož výroku podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv školy k 31. 12. 2025, jakož i nákladů, výnosů a výsledku hospodaření za rok 2025. Hospodářský výsledek VŠE za rok 2025 činil 577 tis. Kč a je navržen k přidělu do Fondu reprodukce investičního majetku školy. Nejvýznamnějším zdrojem financování VŠE byl v roce 2025 příspěvek ze státního rozpočtu na vzdělávací, vědeckou, výzkumnou a další tvůrčí činnost. V roce 2025 proběhly významné projektové a investiční aktivity, dokončen byl projekt NPO zaměřený na podporu zelených dovedností a udržitelnosti, realizace projektů OP JAK a investiční akce z programu MŠMT na rozvoj a obnovu materiálně-technické základny veřejných vysokých škol. VŠE v roce 2025 nakládala s veřejnými prostředky v souladu s příslušnými pravidly a finanční hospodaření školy vycházelo ze strategických priorit VŠE i MŠMT.

Usnesení:

Správní rada VŠE Výroční zprávu o hospodaření Vysoké školy ekonomické v Praze za rok 2024 projednala a nemá k ní výhrady.

5) Postup adopce AI na VŠE

Pror. Nidl seznámil SR VŠE s postupem adopce AI na VŠE v návaznosti na požadavek SR VŠE, formulovaný na jejím zasedání dne 2. února, aby byla o této oblasti pravidelně informována. Vize a strategický cíl adopce AI na VŠE jsou založeny na efektivním, smysluplném, bezpečném a etickém využívání AI na VŠE. Adopce AI na VŠE se opírá mimo jiné o zpětnou vazbu z průzkumu mezi zaměstnanci VŠE, který zmapoval využívání AI akademickými pracovníky i THP. Z dotazníkového šetření vyplývá vysoká míra adopce AI: přibližně 86 % akademických pracovníků využívá umělou inteligenci, což ukazuje na široké přijetí těchto technologií v akademickém prostředí, a 79 % THP již nějaký AI nástroj používá. Současně se ukazuje velká poptávka po plné verzi těchto nástrojů. Z dotazníkového šetření dále vyplývá, že respondenti požadují jasná pravidla, metodická doporučení, praktické návody a vzdělávací programy pro bezpečné a efektivní používání AI. Silná poptávka je rovněž po školeních a po zřízení jednoho kontaktního místa pro oblast AI. Pror. Nidl následně informoval také o diskusi s členy International Advisory Board VŠE, kteří koncepční přístup VŠE ohodnotili velmi pozitivně. V diskusi se současně ukázalo, že VŠE v oblasti adopce AI realizuje v řadě ohledů systematičtější opatření než některé jiné zahraniční instituce. Dále pror. Nidl představil členům SR VŠE poslání a kompetenční oblasti Kompetenčního centra AI a finanční model, který by měl zajistit efektivní a udržitelné financování AI nástrojů na VŠE. Představen byl rovněž proces zavádění MS Copilot Pro, který bude od června dostupný všem zaměstnancům VŠE. Na závěr pror. Nidl představil strategii využití AI ve vědě a ve výuce a shrnul následné kroky adopce AI na VŠE, které by měly být implementovány v následujících měsících.

Usnesení:

Správní rada VŠE bere informace souhlasně na vědomí.

6) Majetkoprávní vztahy

a) Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti (Vodafone Czech Republic a.s.)

Kvestor představil navrhovanou smlouvu o smlouvě budoucí, jíž se zřizuje právo vedení optického kabelu na hranici pozemku VŠE (Fakulta managementu v Jindřichově Hradci) v rámci rozsáhlejšího zasíťování oblasti. Předložený požadavek ve prospěch společnosti Vodafone Czech Republic a.s. vychází ze zákona o elektronických komunikacích, návrh byl zkontrolován a odsouhlasen právním odd. VŠE a technickoprovozním odd. FM JH.

V diskusi vznesl dr. Hradil několik návrhů na úpravu smlouvy o smlouvě budoucí. Kvestor slíbil, že návrhy zkonzultuje s Právním oddělením a do pátku 22. dubna bude členy SR VŠE informovat o vypořádání se s připomínkami.

Usnesení:

Správní rada VŠE schvaluje návrh smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti mezi VŠE (budoucí povinný) a Vodafone Czech Republic a.s. (budoucí oprávněný) a souhlasí s jejím uzavřením.

b) Informace k přípravě prodeje Švecovy koleje v Jindřichově Hradci

Rektor informoval společně s děkanem FM JH Sabolovič členy SR VŠE o přípravě prodeje Švecovy koleje v Jindřichově Hradci. Vzhledem k nevyhovujícímu stavu prostor Švecových kolejí, které již nenabízí moderní ubytování odpovídající standardům 21. století, zvažuje VŠE odprodej části objektu, který byl převeden na VŠE, městu a řešit ubytovací kapacity výstavbou nového objektu přímo v areálu Fakulty managementu v Jindřichově Hradci. Předběžně bylo konstatováno, že náklady na výstavbu nového ubytovacího zařízení by se mohly pohybovat přibližně v rozmezí 50–60 mil. Kč, přičemž tato varianta by představovala zhruba třetinu až čtvrtinu nákladů oproti rozsáhlejší rekonstrukci stávající koleje. Nový objekt by mohl zajistit ubytovací kapacitu přibližně pro 100 studentů a současně by mohl stavebně i architektonicky uzavřít areál fakulty.

Usnesení:

Správní rada VŠE bere na vědomí informace k přípravě nového majetkového uspořádání Švecovy koleje v Jindřichově Hradci a souhlasí s pokračováním jednání vedení VŠE o možných variantách dalšího postupu, včetně případného převodu objektu nebo jeho části na město Jindřichův Hradec. Správní rada VŠE současně žádá rektora a kvestora, aby do konce roku předložili podrobnější informaci o možnostech vybudování nových ubytovacích kapacit pro studenty v Jindřichově Hradci.

7) Různé

a) Termíny zasedání Správní rady VŠE v ak. roce 2026/27 byly stanoveny následovně:

- středa, 30. září 2026
- středa, 2. prosince 2026
- středa, 31. března 2027
- středa, 9. června 2027

Příští zasedání SR VŠE proběhne **ve středu 30. 9. 2026 od 10:00 do 12:00.**

V Praze dne 19. května 2026

Zapsal: doc. Mgr. Andrej Tóth, Ph.D.
tajemník SR VŠE

Schválili: Ing. Jiří Nekovář, Ph.D.
předseda SR VŠE